Emelt szintd gyakorlé feladatsor

I. rész

1. Oldjuk meg a valds szamok halmazan a kovetkezd egyenleteket:

3
a) cos (395 — %) = —g;
b) logy x + log, x = 21. (11 pont)

2. a) Gabor 18. sziiletésnapjara 18 vendég volt hivatalos. A vendégek mindegyike pontosan négy vendéget ismert.
Az est folyaman minden vendég tombolasorsolason vett részt. Mennyi annak a valoszintisége, hogy a tombolasorsolas
két nyertese ismeri egymast?

b) Hany csticsa van annak a fagrafnak, amelybe 78 élt kell berajzolnunk, hogy teljes grafot kapjunk? (12 pont)

3. A wdzlatrajz egy hazikora hasonlité 6tszogalapu egyenes hasab véazlatat mutatja. Ezt a szemléltetGeszkozt egy
12 cm élid biikkfakockabol fiirészelték ki. A hézikd hossza, szélessége, magassaga 12 cm, a tetG két sikja merdleges
egymasra és egybevago.

a) Mekkora a test felszine?
b) Mennyivel lenne konnyebb ez a szemléltetGeszkoz, ha lucfenyébdl készitették volna?

(A biikkfa strtsége 0,68 ig, a lucfenyd strtsége 0,43 ig) (14 pont)
cm cm
4. Két dobokockaval 24-szer dobtunk. A dobott szamok Osszege a kovetkezs gyakorisagi tablazatot adta:

Dobott érték | 2 |3 |4 |5 |6 |7 (89| 10| 11 | 12
Gyakorisag o124 |5|7|3|1| 1] 0] O

a) Mutassuk meg, hogy a huszon6tédik dobas értéke nem lehet olyan, hogy a dobasok értékének szamtani kozepe,
medidnja, médusza valamilyen sorrendben egy nem &allandé szamtani sorozat harom egymast kdvets tagja legyen.

b) Az elméletileg szamitott valoszintiségekhez képest melyiket mondhatjuk szélsGségesebbnek, azt hogy 7 darab
7-est, vagy azt, hogy csak 3 darab 8-ast dobtunk? (14 pont)

II. rész

5. Adott a koordinata-rendszerben az A(—1;0), B(1;0) pontpar, tovabba a C,, nemnegativ koordinataju pontok,
amelyekre AC,, = BC,, = n, ahol n € N*. Legyen a,, = C,, 11C,,.

a) Adjuk meg az {a,} sorozat els6 harom tagjat.

b) Igazoljuk, hogy {a,} szigortian monoton csokkens sorozat.

¢) Mutassuk meg, hogy az {a,} sorozatnak az 1 als6 korlatja. (16 pont)

6. a) A valos szamok halmazan értelmezett f(x) = 2° + ax® + bz + ¢ hozzarendeléssel adott fiiggvényrdl tudjuk
a k('jvetlkez(jket:

L /f(a:)daj = %

0
IT. A —2 abszcisszaju pontjaban huzott érinté egyenlete: y = 7x + 29.
Adjuk meg f(13) értékeét.



b) Igazoljuk, hogy a valés szamok halmazéan értelmezett f(z) = 2 — 2% — 92+ 9 hozzarendeléssel adott fiiggvénynek

harom zérushelye van. (16 pont)

7.a) A K(4;2) kozéppont, V40 sugari kor és az x tengely ket metszéspontja legyen A és B. Az ABC haromszogben
AC = BC, tovabba az ABC haromszog beirt korének kozéppontja K. Adjuk meg a C pont koordinétait.

b) Az y = x* — 22 — 3 egyenletii parabola és az = tengely két metszéspontja legyen A és B. Az AB szakasz felez-
pontjat F-fel, a parabola tengelypontjat T-vel jeloljiik, a parabolahoz A-ban és B-ben huzott érint6k metszéspontjat
pedig C-vel. Mutassuk meg az egy egyenesre illeszkeds F', T', C pontokra, hogy T az FC szakasz felez&pontja. (16 pont)

8. Hatarozzuk meg azt a legkisebb porzitiv x értéket, amelyre

a) lgz és lg 22 egy derékszogl haromszog befogdi, 1g 3z pedig az atfogdja;

b) sinx és sin 2z egy derékszogl haromszog befogodi, sin 3z pedig az atfogdja.

(16 pont)

9. A magyar kartyaban négy szin talalhato (z6ld, makk, tok, piros) és minden szinhez nyolc figura tartozik (VII,
VIII, IX, X, also, fels6, kiraly, asz). Gyuri, Csaba és Istvan ultiznak. Ezt a kartyajatékot magyar kiartyaval jatsszak.
Az osztas soran mindenki tiz lapot kap, és két lap marad talonban.

a) Széamitsuk ki annak a valoszintiségét, hogy a talonba keriils két lapon kiilonbozé figura lesz.

b) Mennyi annak a valoszintsége, hogy Gyuri megkapja mind a négy éaszt?

¢) Szamitsuk ki annak a valoszintségét, hogy Csabanal nem lesz VII-es lap.

d) Ha tudjuk, hogy Istvan kapott legalabb egy VII-es lapot az osztaskor, akkor szamitsuk ki annak a valoszintiségét,
hogy mind a négy VIl-es hozzé keriil. (16 pont)



